

# 期待与中国在体育领域深化合作 ——专访哥斯达黎加体育部长罗哈斯

新华社记者 翟淑睿 缪培源

哥斯达黎加体育部长唐纳德·罗哈斯日前在圣何塞接受新华社记者采访时表示,由中国援建的哥斯达黎加国家体育场不仅显著提升了该国赛事承办能力,也成为哥中友好合作的重要象征,哥中在体育和文化交流领域未来拥有广阔合作空间。

由中国援建的哥斯达黎加国家体育场2011年3月在首都圣何塞竣工,体育场占地近10万平方米,可容纳3.5万人,是中美洲地区现代化程度首屈一指的综合性体育场。体育场自启用以来,承办了世界杯预选赛、U17与U20女足世界杯、中美洲运动会等重要赛事,也

成为哥斯达黎加文化活动的核心场所。

罗哈斯表示,体育场如今不仅是体育中心,也是音乐、文化、政治和公共卫生活动的“国家级枢纽”。“哥斯达黎加人亲切地称之为‘中国体育场’,这是一种非常真诚的情感表达。”他说。

谈及个人难忘的记忆,罗哈斯回忆起2013年的中美洲运动会开幕式。他称,该赛事在国家体育场的亮相具有象征意义,标志着哥斯达黎加在区域体育舞台上迈入新阶段。

罗哈斯表示,哥中体育合作近年来成果显著,双方在乒乓球、冲

浪、足球等项目上持续开展交流,并正推进体育设施维护管理等领域的合作。他表示,哥斯达黎加政府工作人员将于明年接受中国在体育基础设施管理方面的专业培训,双方也正在推动国家体育场的合作升级与改造项目。

展望未来,罗哈斯认为哥斯达黎加的体育发展在竞技水平提升、社会包容和环境可持续性方面仍面临挑战。但他强调,只要继续加强合作,特别是加强与中国在体育与文化领域的交流,国家体育发展就势必能迎来新的机遇。

罗哈斯表示,提高竞技实力与扩大民众参与度是哥斯达黎加当前

体育发展的两大重点任务。“我们希望运动员能在国际赛场上取得更好成绩,同时也要让更多民众乐于参与体育活动,从而提高国家整体健康水平。”

他说,哥斯达黎加是一个对体育充满热情的国家,尤其钟爱足球,近年来也不断推动多元项目发展。“体育已成为我们国家身份的一部分,就像美食和生态环境一样,是哥斯达黎加人民最热爱的主题之一。”

“体育不仅是竞技,也是教育、健康和社会发展的重要组成部分。我们非常期待与中国在更广领域开展合作。”罗哈斯说。

(新华社圣何塞11月24日电)

# 中国棋手韦奕闯入国际棋联世界杯决赛

新华社北京11月23日电 中国国际象棋协会消息,23日在印度果阿进行的2025年国际棋联世界杯赛的半决赛快棋加赛中,中国棋手韦奕以1胜1和的成绩淘汰了俄罗斯棋手埃斯彭科,晋级决赛的同时也锁定了2026年世界冠军候选人的入场券。

在21日和22日的两盘半决赛

慢棋较量中,韦奕和埃斯彭科均战成平手,需要通过快棋加赛来分出胜负。

在23日的15分钟加10秒(每方基本时限为15分钟,每走一步棋加10秒)的快棋加赛中,第一盘韦奕执黑在俄罗斯防御中与对手大战36回合,握手言和。

在第二盘快棋加赛中,双方在意大利开局中展开激战。棋至残局,双方的时

间都所剩无几,韦奕在时间紧张的情况下连失两兵,形势不妙。

第56回合时,韦奕在紧急关头走出马e3

的好棋,一方面抓车,另一方面威

胁将军抽兵。慌乱之中,埃斯彭科出现失误,白送一车,棋局戛然而止。

另一场半决赛在两位乌兹别克斯坦棋手之间展开,两人也在慢棋中战平进入加赛。最后,辛达洛夫在加赛中1胜1和淘汰了雅库布耶夫,与韦奕会师决赛,决赛将于当地时间24日下午开始。

在韦奕之前,中国棋手只有丁立人进入过这项赛事的决赛。根据国际棋联的有关规则,本次世界杯赛的前三名将获得2026年世界冠军候选人的参赛资格。

世界杯赛是国际棋联举办的水平最高的个人赛事之一,本届世界杯赛采用淘汰赛赛制。凭借较高的等级分排名,韦奕从第二轮打起,在晋级半决赛之前先后淘汰了波兰棋手皮奥拉、匈牙利棋手格列杜拉、伊朗棋手马苏德鲁、美国棋手塞维扬和印度棋手埃里加伊斯。

## 英超综合:

### 阿森纳击败热刺 扩大领先优势

新华社伦敦11月23日电(记者马邦杰)英超“领头羊”阿森纳23日在主场举行的“北伦敦德比”中4:1击败托特纳姆热刺,将积分领先优势扩大到6分,其中中场球员埃泽独进三球。

热刺主帅弗兰克本场比赛排出五后卫阵型,试图通过密集防守遏制“枪手”的进攻。他的这一战术守了36分钟,随即被阿森纳的一次精妙配合击破。当时,主队大兵压境,特罗萨德突然启动跑向对方门前空当,队友梅里诺及时送出传球。人到球到,且没越位。特罗萨德接球后转身施射破门,打破场上僵局。5分钟后,埃泽在对方禁区内带球突破两人防守,抽射得手。上半时,阿森纳2:0领先。

下半时开赛仅23秒,埃泽在禁区边缘接队友传球左脚兜射直挂死角。此后,阿森纳中场球员苏比门迪带球被抢断,热刺前锋理查森得球后直接起脚超远吊射。站位靠前的阿森纳门将拉亚回追不及,眼睁睁看着皮球飞过头顶钻进球门。这是热刺在比赛中的第一脚射门。他们整场比赛只有3次射门,远远少于阿森纳的17次。

第76分钟时,埃泽完成“帽子戏法”。他在快速反击中接特罗萨德横传劲射破门。值得一提的是,本赛季开始前,埃泽差点从水晶宫加盟热刺,后被阿森纳“截胡”。

阿森纳主帅阿特塔赛后为球员、尤其埃泽送上夸赞。他说:“公平地说,他本可以打进4到5个球。



这是11月23日阿森纳队球员特罗萨德(右一)在比赛中。

(新华社发)

他是能创造魔法时刻,打破比赛平衡的关键球员。我们掌控了比赛每个环节,创造了大量绝佳机会。虽然多次与进球失之交臂,但始终保持耐心。无论派谁上场,球员都能完成任务。这支队伍拥有持续踢出出色战绩的信念与实力。”

弗兰克赛后一脸忧伤。他说:“站在这里令人极度痛苦,因为我们刚经历了一场极其糟糕的比赛。面对最可怕的对手,我们打出了最差表现。”

当日另一场比赛中,阿斯顿维拉客场2:1击败利兹联队。主队在

第八分钟时率先破门,罗杰斯下半场连进两球,帮助客队实现逆转。24日,曼联将在本轮最后一场比赛中主场迎战埃弗顿。

目前阿森纳以29分居积分榜首位,切尔西和曼城分别以23分、22分名列第二、三位。

## 短道速滑世巡赛格但斯克站中国队男子接力夺银

新华社华沙11月23日电 在23日举行的2025-2026赛季短道速滑世巡赛格但斯克站比赛中,全主力出击的中国队在男子5000米接力赛中不敌韩国队收获银牌。韩国队当日分别在混合团体接力、女子1500米和男子5000米接力中赢得三金。

本次比赛是本赛季第三站。在男子5000米接力A组决赛中,刘少林、刘少昂、孙龙和林孝俊四人上场,最终以7分14秒517夺得银牌,韩国队的成绩是7分07秒098,意大利队拿下铜牌。同场的荷兰队因犯规被取消成绩。这是本赛季开赛以来,中国队在世巡赛上拿下的第二枚男子接力银牌。

中国队当日还派出公俐、王欣



这是当日中国队选手孙龙(左一)在比赛中。

(新华社发)

## cp公益福彩 情暖高原

### 中国福利彩票3D游戏开奖公告

第2025314期 开奖日期:2025年11月24日  
本期销售总额:950,938元

中奖号码: 9 1 7

奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	504	1,040	—
组选3	0	346	—
组选6	294	173	—

西藏自治区福利彩票发行中心  
2025年11月24日

本栏目由  
西藏福彩中心  
拉萨日报 主办

### 中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第 2025134 期

一、本期投注总额为: 2,936,830 元

二、中奖号码:

基本号码	特别号码
01 02 07 13 22 25 29	19

三、中奖结果:

奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	5	0	17,767
三等奖	115	0	1,545
四等奖	365	0	200
五等奖	4,131	3	50
六等奖	5,574	19	10
七等奖	43,076	56	5

四、奖池资金累计金额: 621,863.00 元

西藏自治区福利彩票发行中心

2025年11月24日

cp 中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY

公益福彩 情暖高原

爱

扶老·助残·救孤·济困

中国福利彩票

cp

如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准,本数据仅限参考,其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准